

ВЫШЕ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ВООРУЖЕННОСТЬ!

Год издания вт.рой

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

ЗА НАУЧНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), профкома, комитета ВЛКСМ и МС СНР Саратовского госуниверситета им Чернышевского

№ 2 | 17 февраля 1935 года | Адрес: Саратов, Астраханская, 83.

Об усилении изучения коммунистами программы, устава партии, доклада тов. СТАЛИНА и постановлений пленумов ЦК ВКП(б) Постановление бюро крайкома ВКП(б) от 3 февраля 1935 г.

Крайком указывает всем партийным организациям края на необходимость решительно поднять в ходе подготовки к чистке работу по идейно-политическому вооружению коммунистов, кандидатов и сочувствующих, добиться выполнения каждым коммунистом требования партийного устава: «Неуставно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

Поручить отделу культуры и пропаганды ленинизма, краевому отделению института массового заочного обучения, немобкому, горкомам и райкомам ВКП(б) организовать широкую проработку коммунистами, кандидатами и сочувствующими истории ВКП(б), программы и устава партии, доклада тов. Сталина на XVII съезде ВКП(б), доклада т. Кагановича на XVII съезде, постановлений июньского и ноябрьского пленумов ЦК ВКП(б) и постановлений ЦК ВКП(б) о чистке. С этой целью считать необходимым:

- 1) Ввести дополнительные занятия в сети партийного и комсомольского просвещения по следующим темам:
 - а) учение Ленина—Сталина о партии и партийный устав—2 занятия;
 - б) история борьбы нашей партии с антипартийными группировками — 2 занятия;
 - в) о задачах чистки партии—1 занятие;

г) доклад т. Сталина на XVII партсъезде — 2 занятия.

2) В феврале в городских и районных центрах провести трехдневные конференции партийного и комсомольского актива на темы: 1) учение Ленина—Сталина о партии и 2) история борьбы нашей партии с антипартийными группировками.

Командировать в помощь райкомам для проведения трехдневника 5 квалифицированных пропагандистов.

3) Начать передачу по радио и в печати кратких консультаций о помощи коммунистам, работающим над собой.

4) Поручить отделу культуры и пропаганды ленинизма организовать при краевом партийном кабинете консультационное бюро.

5) Обязать редакторов краевых, областных, городских, районных газет и многотиражек систематически помещать пропагандистские статьи, главным образом по вопросам учения Ленина—Сталина, истории борьбы нашей партии с антипартийными группировками, о партийном уставе и задачах партийной чистки.

6) Одобрить предложение лучших пропагандистов края о проведении смотра-проверки партийного просвещения и комсомольской политучебы. Предложить немобкому, горкомам, райкомам ВКП(б), редакциям газет начать смотра-проверку 10 февраля. Отделу культуры и пропаганды ленинизма дать указания о проведении смотра.

Решения парткома от 13 февраля 1935 г. о практических мероприятиях по выполнению решения крайкома от 3 февраля 1935 г.

Обсудив решение крайкома, партком постановляет:

1. Поручить парторганизаторам систематически проверять каждого коммуниста, как он работает над повышением своей идейно-политической вооруженности.

2. Поручить тов. Колеснику организовать систематическую проверку работы каждого комсомольца над повышением своей идейно-политической вооруженности.

3. Отметить слабую поставку воспитания среди членов профсоюза и поручить тов. Шарац организовать сеть политического просвещения для всех членов профсоюза.

4. Выделить 10 коммунистов и 15 комсомольцев в качестве пропагандистов для сети политического просвещения беспартийного студенчества.

5. Обязать партийных факультетских организаторов систематически проверять и помогать повышению идейно-политической вооруженности сочувствующих.

6. Поручить тов. Ковалеву каж-

дую шестидневку проверять членов и кандидатов партии, работающих индивидуально по повышению своей идейно-политической вооруженности.

7. Поручить тов. Шавочкину и Терешкину 1 раз в шестидневку проводить консультацию по истории партии для коммунистов и комсомольцев.

8. Установить проведение семинара по кружкам партийно-комсомольской сети за 3 дня до занятий и задания давать за 6 дней, чтобы проверить готовность пропагандиста к занятиям.

9. Возложить полнейшую ответственность за состояние партийно-комсомольской сети обучения на факультетских партийных и комсомольских организаторов.

10. Для обмена опытом кружков партпросвещения поручить тов. Ковалеву созвать в феврале совещание всех пропагандистов, а также и актив Университета (профкомы и комсорги).

11. Провести проверку выполнения соцсоревнования и условий конкурса по партпросвещению с 15 по 25 февраля.

12. Поручить всем пропагандистам после каждого занятия кружка давать сведения о посещении и успеваемости.

13. Ввести дополнительные занятия по партийно-комсомольской сети и обязать всех пропагандистов проводить занятия с 4 до 6 часов.

14. Запретить всем общественным организациям в дни партийного и комсомольского просвещения во время занятий партпроса проводить собрания и заседания.

15. Предложить партийной части дирекции составить таким образом расписание, чтобы академические занятия в дни партпроса оканчивались к 4 часам.

16. Поручить тов. Шавочкину и Рамзаеву в ближайшие 3 пятидневки по выходным дням прочесть партийному и комсомольскому активу лекции «Учение Ленина и Сталина о партии и истории борьбы нашей партии с антипартийными группировками».

17. Поручить т. Егорскому в каждом номере многотиражки одну страницу целиком посвящать вопросам: «Учение Ленина и Сталина о партии и истории борьбы нашей партии с антипартийными группировками», «О партийном уставе и партчистке». Материал подбирать поручить Шавочкину и Терешкину.

18. Поручить тов. Ковалеву обеспечить всех слушателей партийной и комсомольской сети учебниками по истории партии и материалом XVII съезда и пленумов ЦК.

19. Обязать всех пропагандистов парт.ком. сети посещать пропе-

дисты по дополнительным занятиям при райкоме ВКП(б).

20. Поручить тов. Тихоновой проводить дополнительные консультации с пропагандистами.

21. Обязать всех парторгов факультетов организовать показательные работы по партийному просвещению.

Ответ. секретарь парткома СГУ ГОЛОВАЧЕВ

РЕЗОЛЮЦИЯ

Заслушав сообщение руководителя кружка партпросвещения тов. Шалыгина, Носиковой и слушателя кружка Наумова, партийный комитет постановляет: отметить, что тов. Носикова не вела достаточной борьбы за дисциплину в партийном кружке по истории партии, в результате чего является неиспещенные кружка отдельными коммунистами (Мартынов, Наумова). Тов. Наумова обнаружила полнейшую политическую неграмотность, не знала устава и программы партии, а также текущих политических событий. Предупредить тов. Наумову за неудовлетворительное знание устава и программы партии, а также за незнание текущих политических событий. Причем, если тов. Наумова не устранил указанные недостатки, то о ней будет поставлен вопрос о пребывании в партии. Предложить тов. Шалыгину в дальнейшем обратить особое внимание на качество проработки материала и знание слушателями текущей политики. Предложить парторгу химфака тов. Шевцову систематически проверять работу по повышению идейно-политической вооруженности тт. Гвоздюковой, Мартынова, Масловой, Уваровой, а парторгу геофака тов. Борисову — Андрееву, Наумовой и Левина.

Ответ. секретарь парткома ГОЛОВАЧЕВ

Состояние кружков по изучению истории ВКП(б)

У нас в СГУ работают 3 кружка по изучению истории партии, в них занимаются 56 человек, из которых 53 чел. члены и кандидаты ВКП(б) и трое сочувствующих. Все занимающиеся являются сами пропагандистами; кружки на 100

Муштафин, Быззев, Воронина, Ильинский. Плохо посещают и имеют задолженность Пророков, Тарарыкин, Копстантинов. Успеваемость: 50 проц. „хорошо“ и „отлично“ и 50 проц. „уд“

Кружок Носиковой—посещаемость 80 проц., хорошо занимаются Шетцель, Носикова, Бухтин. Интересным типом является Бурак, который к занятиям не готовится совершенно, на заданные вопросы отвечает неправильно, что либо придумывая. Недостаточно готовятся к занятиям Уваров, Андросов, Кукушкина. Из кружка Шалыгина совсем не посещают занятия Вебер, Астафьев. Таким образом из этого видно, что со стороны некоторых коммунистов проявляется явная недооценка партпроса. Об этом говорят факты посещения, халатное отношение в подготовке к занятию и отсутствие у некоторых совсем (Бурак), низкая успеваемость—50 проц. „уд“



Лучший пропагандист тов. Я. ТЕРЕШКИН

проц. охватывают коммунистов. Вот характеристика работы кружков.

Кружок Ковалева—ни одного срыва занятия, посещаемость за январь 93 проц. Большим недостатком является смена руководителей (Белозеров, Терешкин). Хорошо занимаются: Степанов

Коммунист должен быть далеко от такой оценки, его оценка „хорошо“ и „отлично“ Только будущи достаточно развитым коммунистом, стоя на голову выше окружающих, он может быть их авангардом, осуществлять свою ведущую роль. Об этом каждому коммунисту необходимо знать.

ЗА ОСВОЕНИЕ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

О ЧЛЕНАХ ПАРТИИ И ИХ ОБЯЗАННОСТЯХ | О КАНДИДАТАХ В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ

(ИЗ УСТАВА ПАРТИИ)

1. Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы.

2. Член партии обязан:

а) соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов.

б) неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам.

в) как член правящей партии в советском государстве быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию.

3. Прием в члены партии производится исключительно в индивидуальном порядке. Новые члены принимаются из числа кандидатов, прошедших установленный кандидатский стаж, школы политической грамоты и усвоивших программу и устав партии. В члены партии принимаются рабочие, колхозники, красноармейцы, учащиеся и служащие, проявившие себя на работе в группах сочувствующих, в советах, профсоюзах, комсомоле, кооперации, делегатских собраниях, после получения отзыва той организации, где вступающий работал или работает.

Порядок приема в члены партии из кандидатов следующий:

а) устанавливаются четыре категории: 1) промышленные рабочие с производственным стажем не менее 5 лет; 2) промышленные рабочие с производственным стажем менее 5 лет, сельскохозяйственные рабочие, красноармейцы из рабочих и колхозников и инженерно-технические работники, работающие непосредственно в цехе или на участке; 3) колхозники, члены кустарно-промысловых артелей и учителя начальной школы; 4) остальные служащие;

б) для приема в партию лица первой категории представляются три рекомендации членов партии с пятилетним партийным стажем; лица второй категории — пять рекомендаций членов партии с пятилетним партийным стажем, лиц третьей категории — пять рекомендаций членов партии с пятилетним партийным стажем и рекомендацию представителя политотдела МТС или райкома, лица четвертой категории — пять рекомендаций членов партии с десятилетним партийным стажем.

ПРИМЕЧАНИЕ: При приеме в члены партии из комсомола по всем категориям рекомендации районного комитета ВЛКСМ приравниваются к рекомендациям двух членов партии.

в) Выходцы из других партий принимаются в исключительных случаях по рекомендации пяти членов партии: трех с десятилетним партстажем и двух с дореволюционным партстажем, не иначе как через производственную первичную организацию, с обязательным утверждением ЦК ВКП(б), независимо от социального положения принимаемого.

ПРИМЕЧАНИЕ: ЦК может предоставлять право окончательного утверждения в члены партии вышедшим из других партий (отдельным краевым и областным партийным комитетам ЦК надпартийных комитетов).

г) Проверка рекомендаций предшествует приему и лежит на обязанности местного партийного комитета.

д) Вопрос о приеме в партию предварительно рассматривается первичной партийной организацией, решается общим собранием организации и вступает в силу по утверждению для первой и второй категории райкомом и горкомом или ЦК национальной компартии.

е) Молодежь до 20 лет включительно вступает в партию лишь через ВЛКСМ.

4. Рекомендующие несут за рекомендуемых ответственность, подвергаясь, в случае неосмотрительных рекомендаций, партийным взысканиям вплоть до исключения из партии.

5. Партстаж принимаемых из кандидатов в члены партии исчисляется со дня принятия общим собранием соответствующей первичной партийной организации постановления об утверждении данного товарища в члены партии.

6. Всякий член одной организации при переезде в район работы другой организации зачисляется последней в число ее членов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Перевод членов партии из одной организации в другую производится согласно правилам, установленным ЦК ВКП(б).

7. Члены партии и кандидаты, в течение трех месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии, о чем доводится до сведения общего собрания членов первичной организации.

8. Вопрос об исключении кого-либо из партии решается общим собранием той организации, членом которой данное лицо состоит, и утверждается для первой и второй категории областным или краевым комитетом, для третьей и четвертой категории — районным или городским комитетом, причем со дня исключения общим собранием парторганизации или партийным комитетом данное лицо отстраняется от партийной работы. Об исключенных членах партии публикуется в партийной печати с указанием причин исключения.

9. Периодическими решениями ЦК ВКП(б) проводится чистка для систематического очищения партии от:

классово чуждых и враждебных элементов; двурушников, обманывающих партию и скрывающих от нее свои действительные взгляды и срывающих политику партии; открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства; перерожденцев, срастающихся с буржуазными элементами; карьеристов, шкурников и бюрократившихся элементов; морально разложившихся, роняющих своим неблагоприятным поведением достоинство партии, пачкающих знамя партии; пассивных, не выполняющих обязанностей членов партии и не усвоивших программы, устава и важнейших решений партии.

10. Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, который имеет целью ознакомительное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата.

11. Порядок приема в кандидаты (деление на категории, характер рекомендаций и их проверка, решение организации о приеме и утверждении партиякомом) совершенно тот же, что при приеме в члены партии.

12. Кандидатский стаж устанавливается: для первой кате-

гории — один год, для второй, третьей и четвертой категорий — два года.

Примечание: Выходцы из других партий, независимо от их социального положения, проходят 3-одичный кандидатский стаж.

13. Кандидаты в члены партии принимают участие на собраниях той организации, в которой они состоят, с правом совещательного голоса.

14. Кандидаты платят обычный членский взнос в кассу местного партийного комитета.

О ГРУППАХ СОЧУВСТВУЮЩИХ

15. Для организации вокруг ВКП(б) наиболее близких к партии беспартийных активистов, показавших на деле — на производстве свою преданность партии, но еще не подготовленных к вступлению в партию, создаются при первичных партийных организациях группы сочувствующих ВКП(б), безусловно подчиняющихся всем решениям партийных органов.

16. Прием в группы сочувствующих производится решением заводских, учрежденческих и пр. партийных комите-

тов, политотделов МТС, совхозов и ж. д. транспорта с рекомендацией двух членов партии.

17. Организованные в группы сочувствующих ВКП(б) обязаны посещать все открытые партийные собрания, на которых они пользуются правом совещательного голоса, активно бороться за выполнение решений партии и правительства, систематически работать под руководством партийных организаций над повышением своего идейно-политического уровня.

ЗАДАЧА И НАПРАВЛЕНИЕ ЧИСТКИ

(Из решения ЦК ВКП(б))

Задача чистки партии состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшем усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс.

Эта задача осуществляется при чистке путем: а) проведения открытой и честной самокритики членов партии и партийных организаций, б) проверки работы каждой партийной ячейки с точки зрения исполнения решений и указаний партии, в) привлечения к делу чистки трудящихся беспартийных масс и г) вычисления из партии людей, не оправдывающих высокого звания члена партии.

Из партии вычищаются:

1) классово-чуждые и враждебные элементы, обманным путем пробравшиеся в партию и о таковых там для разложения партийных рядов;

2) двурушники, живущие обманом партии, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием лживой клятвы в „верности“ партии пытающиеся сорвать на деле политику партии;

3) открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющих решений партии и правительства, подвергающих сомнению и дискредитирующие решения и установленные партией планы болтовней об их „нереальности“ и „неосуществимости“;

4) перерожденцы, сросшиеся с буржуазными элементами, не желающие бороться на деле с классовым врагом, не борющиеся на деле с кулацкими элементами, рвачами, лодырями, ворами и расхищателями общественной собственности;

5) карьеристы, шкурники и бюрократившиеся элементы, использующие пребывание в партии и службу у советского государства для своих личных

шкурнических целей, оторвавшиеся от масс и пренебрегающие нуждами и запросами рабочих и крестьян;

6) морально разложившиеся, роняющие своим неблагоприятным поведением достоинство партии, пачкающие знамя партии.

Ввиду того, что среди членов партии, вступивших за последнее время в ряды ВКП(б), имеется часть товарищей, преданных делу рабочего класса и показавших на деле — на производстве, в колхозах — свою преданность, но не усвоивших самых элементарных политических знаний, необходимых для члена коммунистической партии — программы, устава, важнейших решений партии — Центральный комитет и Центральная контрольная комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких коммунистов в кандидаты партии не в виде партвысказаний, а в целях их политического воспитания и лучшей подготовки с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в члены партии, если они сумеют за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии.

Ввиду того, что вследствие тех же обстоятельств в составе кандидатов партии оказалось не малое количество товарищей, которые не имеют не только элементарных политических знаний, необходимых для кандидата, но страдают еще неуверенностью и отсутствием достаточной выдержанности с точки зрения партийной дисциплины, Центральный комитет и Центральная контрольная комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких товарищей из разряда кандидатов в разряд сочувствующих с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне созрели для этого.

БОЛЬШЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

ПЕРЕДОВАЯ ИЗ ЖУРНАЛА „БОЛЬШЕВИК“ № 1 ОТ 15 ЯНВАРЯ 1935 ГОДА

Судом и следствием по делу руководителей зинovieвской антисоветской группировки установлены во всей их отвратительной наготе послышанные и чудовищные преступления зинovieвцев. Так называемый «московский центр», куда входили Зиновьев, Евдокимов, Гертлик, Бакаев, Куклин, Каменев, Шаров, Федоров и Горшенин объединили вокруг себя наиболее активных членов зинovieвской антисоветской оппозиции, несмотря на всю «капитуляцию», не прекратившей своей подпольной контрреволюционной работы. Суд установил, что под руководством так называемого «московского центра» действовала подпольная контрреволюционная ленинградская группа во главе с «ленинградским центром», главные участники которого были осуждены Военной коллегией Верховного суда Союза ССР по делу об убийстве тов. С. М. Кирова.

Участники верхушки зинovieвской антисоветской оппозиции («московский центр») знали о террористических настроениях ленинградской группы и сами разжигали эти настроения. Они явились вдохновителями и воспитателями фашистских убийц из «ленинградского центра».

И тех и других объединяла лютая злоба, ненависть к партии, к ее руководству, ненависть к строительству социализма, которое одержало такие грандиозные победы вопреки их меньшевистским «теориям». И тех и других объединяла давным-давно разбитая жизнь, истрепанная троцкистско-зинovieвская платформа — платформа реставрации (восстановления) капитализма в нашей стране. Их объединяла также одна общая беспринципная, чисто карьеристская цель — добраться до руководящего положения в партии и правительстве и получить во что бы то ни стало высокие посты. Зиновьевцы ради достижения своих преступных целей докатились до антисоветского индивидуального террора, до прямых связей с иностранным консулом, с представителями капиталистического окружения.

Чтобы вернее скрыть от партии свои преступные цели и преступные замыслы, чтобы сохранить партийные билеты, как средство маскировки зинovieвцы сделали двурушничество своей основной заповедью.

В истории нашей партии было немало фракций и группировок, различных оппозиций и уклонов. Эти фракции обычно противопоставляли свои взгляды линии партии и добивались того, чтобы открыто защищать их перед партией. История нашей партии не знает ни одной группировки, которая бы ставила своей задачей систематически скрывать свои взгляды, прятать свое политическое лицо, больше того, систематически племетовать и проклипать свои собственные взгляды и платформы, чтобы пойти в доверие к партии и тем временем готовить злодейские убийства представителей партии. Зинovieвская контрреволюционная группа в том же виде, как она раскрылась, в результате следствия и суда, — явление совершенно новое, небывалое в истории нашей партии, в истории революционной борьбы.

Единственная историческая аналогия, которая применима к поведению Зиновьева, Каменева и их сообщников, — это поведение и тактика провокаторов, состоявших на службе у царских жандармов, сознательно предлагавших на смерть и мучения лучших борцов за революцию. А чтобы скрыть свое предательство, свою чудную работу, эти люди изо дня в день представлялись самыми настоящими революционерами. Таким провокатором

был, например, Малиновский, бывший член думской фракции большевиков в 1913 г.

Чувство величайшего отвращения и омерзения охватывает каждого честного партийца, когда вспоминаются обманчивые выступления Зиновьева и Каменева на XVII съезде партии на съезде победителей. Выступая на съезде с лицемерными клятвами перлюстрировать партию, они одновременно продолжали вести контрреволюционную работу. «На этом съезде, — заявил подсудимый Евдокимов в зале Верховного суда СССР, — и Зиновьев и Каменев обманули партию, этим выступлением они подчеркнули своим единомышленникам законность обмана партии. Я тоже виноват, в этом, так как был на съезде в качестве гостя и никто не мешал мне выступить с разоблачением нашей контрреволюционной деятельности».

Двурушничество было основной заповедью контрреволюционной банды зинovieвцев, было основным методом их сношений с партией. Прибегать к двурушничеству зинovieвская оппозиция начала еще в период первой своей атаки на партию, в период подготовки к XIV съезду, зинovieвцы вели разлагающую фракционную работу в ленинградской партийной организации. Но эта фракционная работа, злобная и клеветническая агитация против ЦК (разговоры на счет «термидора», перерождения старых партийных кадров и т. д.), прикрывалась до поры до времени лживыми, формальными заявлениями о своей верности Центральному комитету. Только при помощи этих методов обмана и двурушничества зинovieвской оппозиции удалось получить большинство на Ленинградской областной партконференции накануне XIV съезда и протолкнуть свой фракционный состав делегации на съезд. Делегация на XIV съезд подбиралась целиком по фракционному признаку, из нее отводились все сторонники ЦК. На съезде была целиком разоблачена эта фракционная антипартийная работа зинovieвской оппозиции. Выяснилось в частности, что уже тогда, накануне XIV съезда, зинovieвскому активу в Ленинграде давались «директивы» явно двурушнического характера:

«Мы должны вести осторожно такую подготовительную работу к районным и губерским конференциям и к XIV съезду, чтобы свою точку зрения перед всей партией и ЦК заявить: в четверть голоса — на районных конференциях, вполголоса — на губернской партконференции и полным голосом должна будет заявить эту точку зрения наша делегация на XIV партсъезде». (Стенографический отчет XIV съезда, стр. 202).

В дальнейшем двурушничество, измена, предательство, обман партии стали своеобразным символом веры зинovieвцев, явились важнейшей особенностью их вероломной борьбы с партией и советской властью. «Мы так привыкли лгать партии, что отучились отличать правду от лжи», — заявил Евдокимов. Зинovieвская фракционная группа, ныне разгромленная до конца, была самой предательской и самой презренной из всех фракционных групп в истории нашей партии. По существу она была замаскированной формой белогвардейской организации, вполне заслуживающей, чтобы с ее членами обращались как с белогвардейцами. Не случайно, что именно в среде зинovieвской антисоветской группы, в среде, наполненной непримиримой грязной злобой к партии, выросли такие законченные белогвардейские типы, как Николаев, Румянцев. Не случайно также, что Зиновьев подбирал себе таких грязных людей, как Румянцев, еще в период

1921 г., сознательно помогавший пролезть в партию своему брату — белогвардейцу, расстрелявшему коммунистов при Юдениче.

Еще в Октябрьские дни 1917 г. Ленин писал о «безмерной подлости», «настоящем изменничестве» Зиновьева и Каменева. Ленин подчеркивал, что штрейкбрехерство, дезертирство и изменническое поведение Каменева и Зиновьева, которые предавали партию и Ленина в Октябрьские дни 1917 г., были не случайны. Зиновьев и Каменев изменяли партии в дни, когда решались судьбы социалистической революции, когда партия вела массы на Октябрьский штурм. Эти люди окончательно скатились в (белого) контрреволюции, сомкнулись с (белогвардейской) сворой в дни, когда социализм победил в нашей стране. (Они навсегда будут пригвождены к позорному столбу истории. Их грязные имена вызывают и будут вызывать у грядущих поколений такое же отвращение, как имена Малиновского и других предателей и врагов революции».

Члены зинovieвской контрреволюционной группы боролись против партии и советской власти, против социалистического строительства, против индустриализации и коллективизации. Они «полагали, что партия встретится с неопределимыми препятствиями и коллективизации, и заранее радывались будущим неудачам». Они не стеснялись, эти «неудачи» буквально высасывать из пальца. На всю великодушную строительную работу, совершающуюся в нашей стране, они смотрели глазами фашистов и белогвардейцев. «Суд видит, — признал подсудимый Евдокимов, — что мы ничем не отличались от международной контрреволюционной сволочи. Мы точно так же, как эта сволочь, ждали краха, мы жили надеждами на этот крах».

То участники зинovieвской антисоветской группы не только «ждали краха». Они активно помогали врагам нашей великой родины готовить интервенцию, готовить войну против СССР. Ослепленные злобой и ненавистью к партии, к советской власти, потеряв надежду на «крах», потому что каждый день приносил и приносил все новые и новые яркие доказательства решительной и бесспорной победы социализма в нашей стране, контрреволюционные зинovieвские гады пошли на связь с международной контрреволюцией.

На XVII съезде партии, призывая к бдительности, товарищ Сталин подчеркивал, что «все еще существует капиталистическое окружение, которое старается оживлять и поддерживать пережитки капитализма в экономике и сознании людей в СССР и против которого мы, большевики, должны все время держать порох сухим».

Именно потому, что наши успехи велики, что мощь Советского государства все более возрастает, классовый враг, его разгромленные остатки прибегают и будут прибегать к самым отчаянным, самым острым, самым подлым средствам борьбы. Только лжоды, страдающие отрывкой правооппортунистической идеологии «мирного вращающегося кулака в социализм», могут думать, что по мере нашего продвижения к полному социалистическому обществу враги пролетариата будут становиться «ручными» и «безобидными».

И сейчас нужно снова напомнить пророческие слова товарища Сталина, сказанные им в докладе об итогах первой пятилетки:

«Надо иметь в виду, что рост мощи Советского союза будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно поэтому, что они умирают и доживают последние дни, они будут переходить от одних форм наскоков к другим, более резким формам наскоков, апеллируя к отсталым слоям населения и мобилизуя их против советской власти. Нет такой пакости и клеветы, которую бы эти бывшие люди не возвели на советскую власть и вокруг которых не попытались бы мобилизовать отсталые элементы. На этой почве могут ожить и зашевелиться разбитые группы старых контрреволюционных партий эсеров, меньшевиков, буржуазных националистов центра и окраин, могут ожить и зашевелиться остатки контрреволюционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых улоновистов. Это, конечно, не страшно. Но все это надо иметь в виду, если мы хотим повончить с этими элементами быстро и без особых жертв».

Вот почему революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» (разрядка наша. Ред.).

Эти прозорливые указания вожди партии были недостаточно твердо усвоены в ленинградской партийной организации. Часть работников, в том числе работники тех органов пролетарской диктатуры, которые должны быть особо бдительными, оказалась зараженной оппортунистическим благодушием. Это облегчило возможность подлым фашистским убийцам из «ленинградского центра» совершить свое гнусное злодеяние.

В приговоре военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу бывших сотрудников управления НКВД по Ленинградской области указывается, что ряд бывших сотрудников, особенно Бальцевич, имевший по своей должности непосредственное отношение к делам о терроре, «располагая сведениями о готовящемся покушении на товарища С. М. Кирова, проявил не только повнимательное отношение, но и преступную халатность к основным требованиям охраны государственной безопасности, не приняв необходимых мер охраны». Суровое и заслуженное наказание, повеселое ими, послужит серьезным уроком и предупреждением для тех работников, которые склонны к оппортунистическому благодушию.

Еще больше укрепить мощь пролетарской диктатуры, еще больше подпитать и заострить бдительность каждого члена партии! Помнить, что расслабленность, разгильдяйство, беспечность и слепое доверие к непроверенным людям облегчают подлую работу врага. Не может быть никакой пощады двурушникам, которые должны не только изгоняться из рядов партии, но и обезвреживаться.

Неустанным идейное вооружение и в первую очередь серьезное, внимательное изучение истории нашей партии, изучение того, в борьбе с какими врагами партия обеспечила победу диктатуры пролетариата, победу социализма в нашей стране, — важнейшее средство повышения бдительности партийцев. Надо поставить на должную высоту преподавание истории ВРП(п).

(Окончание см на 4 стр.)

БОЛЬШЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

(Окончание Начало см. на 3 странице)

Надо знать тактику врагов партии, знать, как партия разоблачила в глазах трудящихся и разгромила кадетов, эсеров, меньшевиков. Еще более важно знать, как партия разгромила меньшевистско-анархистскую «рабочую оппозицию», троцкизм, зиновьевско-троцкистскую оппозицию, правых оппортунистов, право-левацких уродов. В борьбе со всеми враждебными большевизму партиями, течениями и группами партия Ленина — Сталина выросла в могучую, непобедимую силу, организовала решительную и бесповоротную победу социализма в нашей стране, создала несокрушимую базу мировой пролетарской револю-

ции. Врагам не удастся остановить дальнейшего победного шествия социализма.
Пусть злобствуют и неистовствуют враги, защитники белогвардейцев и подлые клеветники на Советский союз, вроде французских профбюрократов. Им не удастся поколебать чувства величайшей любви и доверия, которыми полны трудящиеся всего мира к СССР, к коммунистической партии, к именам Ленина и Сталина. Великое и непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина обеспечит победу мировой пролетарской революции, торжество коммунизма во всем мире.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОЛИТОБУЧЕНИЮ

В первой половине учебного года комсомольская сеть политучебы состояла из кружков текущей политики, в которые входили как комсомольцы, так и беспартийные. Каждая академическая группа являлась политкружком. Такая форма политучебы неудобна. Политкружки состояли из студентов, среди которых одни только разбираются в вопросах политики, другие не имеют должного представления о них. Такой нестройный состав создавал большие трудности для работы пропагандистов. Сначала второго полугодия сеть политучебы перестроена. Вместо академических групп-кружков созданы комсомольские и профсоюзные политшколы. Для 17 организованных комсомольских школ уже подобраны пропагандисты, которые прошли специальную политпроверку. Как выдвинуто на проверку, среди пропагандистов были такие студенты, которые сами слабо разбираются в

политвопросах, не знают решения партии. Комсомольцы: Засухин, Савинов, Бахрах, будучи пропагандистами, не смогли объяснить как следует решение 17 съезда, смутно представляют зиновьевско-троцкистский блок, и др. важные политические вопросы. Право руководить комсомольскими политшколами получили комсомольцы: - пропагандисты: Морозов, Луныков, Дубавов, которые прошли политпроверку с оценкой «отлично», Куряев, получивший оценку «хорошо».
10 февраля закончена проверка остальных пропагандистов и окончательно укомплектованы профшколы политучебы.
Руководство политшколами будет поручено комсомольцам, политически грамотным, способным обеспечить хорошее усвоение решений партии и правительства и вопросов мировой политики. **ВОЛЬФ**

О „БЮЛЛЕТЕНЕ“ И НАУЧНЫХ КОЛЛОКВИУМАХ

Тов. А. А. внес в предыдущем номере нашей газеты чрезвычайно ценное предложение об организации рефератного бюллетеня по полувечным библиотекой иностранных журналов. Этим делом должны заняться прежде всего научные работники, владеющие опытом краткого и вразумительного реферирования, втягивая в него аспирантуру и студентов старших курсов. У нас на фив отдел. уже проводились „мустарные“ попытки реферирования важных статей силами студентов. С выпуском „Бюллетеня“ так же попытки должны естественно вылиться в организованную

и систематическую работу.
Предлагаю: Внести в обязанность каждой кафедры проводить не менее 1 коллоквиума в месяц и взять на себя реферирование журналов по своей специальности для „Бюллетеня“.
Я лично беру на себя обязательство реферирования 3-х журналов по физике с января 1935 года для „Бюллетеня“, составление карточек на них в организации по кафедре физики, которой я в настоящее время являюсь секретарем, систематических научных коллоквиумов.
Была бы на это все кафедры университета. Док В. КАЛИНИН

ИСКОПАЕМАЯ МЕТОДИКА

Каждому известно, какое значение имеет палеонтология позвоночных для специалистов зоологов. Палеонтология дает конкретный материал для более глубокого усвоения эволюционного процесса в развитии жизни на земле. Палеонтология дает богатейший материал выработки дивергентного материалистического миропонимания и мировоззрения.
Как же обстоит дело у нас, зоологов 4 курса? Курс палеонтологии ведется явно неудовлетворительно.
1. Лекция читается без всяких иллюстраций, что ужасно затрудняет понимание и усвоение материала. Если же дается иллюстрация (что бывает очень редко), то из вышки и после лекции. Но эта неувязка иллюстраций с речью лектора далека от правильной методики преподавания.
2. Лекция часто дублируется (т.е. под видом повторения прошлого читается второй раз). Поэтому 50 проц. времени теряется.
Нас, зоологов, такая постановка явно не удовлетворяет. Кафедра зоологии должна была позаботиться о том, чтобы обеспечить курс иллюстративными таблицами, чем начинать курс на авось. Кафедра же геологии должна

учесть, что курс палеонтологии без иллюстраций—100 проц. столастика, и должна в самый короткий срок ликвидировать эти недостающие проблемы.
БОБКОВСКИЙ и ЛЯПИН
У вешалки
Слова „кто последний? Я за вами не исключены до сих пор из жизни студенческого бытия СГУ. Поидем ли в столовую, в буфет ли или в вешалку—всюду приходится по нескольку раз говорить эти вазойзные и столь противные слова. Кстати о вешалке.
Как будто бы совсем простая вещь, а между тем из за этой то простой вещи, как бы ты не хотел, а все же на занятия опоздаешь. «А вы приходите пораньше, эти часики в 7.——скжет вам какойнибудь хозяйственный из дирекции, и вы обязательно успеете в срок“.
Да. Можно было бы пойти и на эти уступки, но боюсь—как бы все одновременно не собралось у вешалки, ждая каждый копытца первым.
ГАРИЛОВ

Работа политкружка геологов 2 курса

В политкружке геологов проведено 16 тем, проведены зачетные беседы, посещаемость слушателей 88,5 успеваемость „отлично“—28 проц., „хорошо“—27,6 проц., „удовл.“—33 проц., „неудовл.“—11 проц.
„Неуды“ относятся к следующим лицам: Мищенко, Пакина, Николаева, которые не сдали ни одной темы, а тройкой ник группы к ним не принял ни

каких мер. Ведущими являются комсомольцы: из беспартийных нужно отметить: Горкову, Бувилов, Скоробогатова, которые добросовестно относились к занятиям. Большим недостатком в работе кружка было то, что не было отведенного дня политучебы, так как 3 день шестидневки был военным днем.
ШАПКИН

БЕСЕДА С КОМСОРГАМИ

КОМСОРГ группы А I курса. Дулькин И

Вопрос: Что вы читаете из газет и литературы?

Ответ: Из газет за время каникул ничего не читал, за последние 4 года из литературы прочел 1 книгу «Город в степи».

Вопрос: Знаете ли вы, что читают из вашей группы?

Ответ: Конкретно не скажу.

Вопрос: Каким должен быть комсомолец?

Ответ: Примером и образцом.

Вопрос: В чем выражается ваша примерность в группе, как комсомольца и комсорга?

Ответ: Я хотел сессию сдать на „хорошо“, а сдал на „уд“, по соц экономическим наукам хороших отметок нет.

Вопрос: Что вы знаете о эи новьевской оппозиции?

Ответ: Начало с момента, когда Ленин подготовил план о восстании, они не соглашались а последнее время перешли к террору, убили Кирова и хотели вести покушение на Сталина.

Вопрос: Почему преобразовали политотделы МТС в обычные парторганы?

Ответ: Потому, что они сыграли свою роль как особые политорганы, они были призваны в связи с коллективизацией, было много извращений, и политотделы были присланы вести борьбу с извращениями, и когда уже коллективизация в основном закончена, эту работу могут выполнять партком района.

Вопрос: Что вы знаете о группах сочувствующих?

Ответ: Ничего не знаю.

Кудрявцева М., почвовед III к. гр. Б.

Вопрос: Что вы читаете из газет?

Ответ: „Комсомольскую правду“, из литературы Тургенев—рассказы. Карпов—„5-я любовь“.

Вопрос: Какие вопросы были разрешены всесоюзным съездом советов?

Ответ: Доклад МОЛОТОВА, ОРДЖОНИКИДЗЕ — о тяжелом пром.; Чернова — Об укреплении животноводства; Молотова — Об изменении конституции.

Вопрос: Почему политотделы преобразованы в обычные парт. органы?

Ответ: Политотделы свою роль сыграли, они были созданы для ликвидации кулаков, теперь, когда у колхозников поднялся политуровень, они требуют другого руководства, и поэтому необходимо стало организовать первичные парт. организации.

Вопрос: Что вы знаете о Восточном пакте, кто его выдвинул и какие цели пакта?

Ответ: Выдвинула Франция о воздушном нападении, Германия и Польша не интересуются им, а остальные страны за пакт.

Вопрос: Читала устав партии?

Ответ: Не знаю, у нас его в программе кружка нет.

Вопрос: Историю партии читала?

Ответ: Нет, ее в программе тоже нет.

Отпаивания: Редакция считает грубой политический ошибкой комитета комсомола то, что он допустил на руководящую работу комсоргами политически неграмотных и непроявленных комсомольцев. Необходимо в ближайшее время проверить способность к работе всех низовых руководителей.

ПОБЕДА В СОРЕВНОВАНИИ ФИЗКУЛЬТУРЫ

Первые соревнования были проведены 18 января. Наш лыжный коллектив в 13 человек занял первое место по Саратову. Второе соревнование 1-2 февр., устроенное ЦК союза Железнодорожников и метрополитена. Было всесоюзного значения, где участвовали команды Москвы, Смоленска, Свердловска, Ельца и Саратова. Кроме этих команд были приглашены лучшие силы Саратова, в том числе и СГУ. И в этих соревнованиях оказался победителем СГУ, выйдя на первое место.

Первые соревнования проходили по лыжам (мужчины на 20 километров по пересеченной местности, женщины на 3 километра по пересеченной местности) и по волейболу.

Команда СГУ заняла первое место во всех соревнованиях.

Вот лучшие физкультурники: Кулакин, Губовский, Фриунатов, Скварцов, Ивантьев, Чгинов, Крышкин, Волчаницкий, Воробьева, Стачкин, Астраханов, Евгеньев, Попова.

ИВАНОВ

Ответ, редактор П. П. ЕГОРСКИЙ
Кружок № 1-161. Зак. № 402. Тир. 100.
Тяж. Пресса Сар. край.